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那覇商工会議所 新型コロナウイルスによる影響調査（３月３１日時点） 

 
那覇商工会議所は会員企業４,１９９社を対象に「新型コロナウイルス感染症に関する影響調

査」を行ない、５０３社から回答を得ました。  

 

そのうち、２８４社(５６％)「すでに影響が出ている」、１４９社(３０％)「今後影響が出る

可能性がある」と回答し、企業活動への影響や懸念がある企業は、全体の８６％に上りました。 

当所では、調査結果をもとに緊急対策を取りまとめ、３月２９日から４月２日にかけて、菅官

房長官・玉城沖縄県知事・城間那覇市長に対し、支援要請を行いました。 

 

本調査へのご協力、誠にありがとうございました。当所は引き続き、中小・小規模企業を全力

で支援してまいります。 

 

 

調査期間：3 月 18 日～3 月 25 日   

回答数 ：503 社   

調査数 ：4,199 社 
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（自由記入）商工会議所、国、県、市に対してご要望やご意見がございましたらご記入ください。 

 

【助成金】 

〇助成金の手続きの簡素化 

〇助成金の要件の緩和 

〇雇用調整助成金は満額に近い支給をお願いしたい 

〇工事が止まっても給与などの支払いがある。その保証を検討してほしい 

〇助成金の助成率の拡大 

 

 

【融資】 

〇支援策の要件緩和 

〇融資条件の緩和 
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〇融資決裁までの迅速な対応をお願いしたい 

〇スピード感のある対応をお願いしたい 

〇銀行の融資までの手続きを早くしてほしい 

〇資金の調達を早くしてほしい 

〇既存の借入（公庫）の返済の延期 

〇利息の支払いを停止したい 

 

 

【情報】 

〇全国的に自粛を要請するのではなく、国として拡大している地域と沈静化又は感染が発 

生していない地域とで明確に対策や発言を分けてほしい 

〇風評被害を減らすためにも安全対策と観光情報の発信を継続してほしい 

〇支援策の情報をもっと提供するべき 

〇地元の情報がほしい。例えばどの業種でどのような影響がでているかなど 

〇県・市は何を市民に伝えているのかわからない 

〇様々な情報があって把握しづらい。ポータルサイトがほしい 

〇親会社が上場しているため、みなし大企業の扱いとなり活用できる制度がない 

制度があれば案内頂きたい 

〇各業種における影響の度合いを数値化してリアルタイムに公表していただきたい 

 

 

【その他】 

〇マスク・消毒液の提供、物的支援 

〇マスク・ゴーグル・検査衣などが全く仕入れできない 

〇万が一社員に感染者が出た場合の貸事務所の提供 

〇（沖縄県へ）観光産業主体の産業構造を見直してほしい。製造業や地場産業の活性化を 

〇インバウンド頼みではなく、県内の企業は社員の所得を上げていく必要がある 

〇すべてのイベントの中止ではなく延期で対応をお願いしたい 

〇対応策や予防法、医療機関・保健所との連携をお願いしたい 

〇感染者が出た場合の会社の消毒を国、県、市で対応をお願いしたい 

 

 

 

（自由記入）その他ご意見、ご要望がありましたらご記入ください。 

〇助成金の申請は面倒なのでしたことはない 

〇助成金支給、税金支払いの延期 

〇売上が減少し先行が不安 

〇仕入先の香港・中国へ渡航できない 

〇活気がでるような政策を出して欲しい 

〇県内企業の下支えになる施策を維持してほしい 

〇マスクが足りていない 

〇支援要員を無償で派遣して欲しい 
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〇マスクや消毒液の購入資金の援助 

〇税金の支払い軽減や免除をお願いしたい 

〇固定資産税、水道光熱費の軽減措置をお願いしたい 

〇ワクチンの開発を急いでほしい 

〇新薬の開発・検査の拡大     

〇経済活動に使える交付金を商品券やプリペイドカード、IC カードで配布して頂きたい 

〇借入ができなければ、廃業を検討している 

 

 


